

Работники промышленности! Увеличивайте производство, расширяйте ассортимент, повышайте качество товаров народного потребления!

Полнее удовлетворяйте растущие потребности советских людей!

(Из Призыва ЦК КПСС).

Переходящий кубок — бригаде В. Жукова

Рассмотрены итоги социалистического соревнования в первом квартале четвертого года пятилетки горняцких бригад бассейна за достижение наивысшей нагрузки на забой, комплекс, машину, механизмы. Переходящий хрустальный кубок областного совета профсоюзов и редакции газеты «Кузбасс», находившийся в бригаде проходчиков Героя Социалистического Труда Н. М. Романцова на шахте «Юбилейная» объединения «Гидроуголь», сменил свой адрес.

Президиум облсовпрофа и редакция газеты «Кузбасс» признали победителем социалистического соревнования и присудили переходящий кубок очистной комплексно-механизированной бригаде В. М. Жукова с шахты «Польсаевская» объединения «Ленинскуголь», которая, как известно, вместе с бригадой проходчиков В. Н. Смирнова с шахты имени 7 Ноября выступила инициатором объявления апреля месячником наивысшей производительности труда. Бригада Виктора Михайловича и в первом квартале добилась замечательных показателей.

План добычи угля трех месяцев она выполнила на 125,3 процента и записала на свой сверхплановый счет 43 тысячи тонн угля. Производительность труда по сравнению с плановой поднялась за этот период на 21,4 процента. В коллективе не было нарушений трудовой и производственной дисциплины.

От души поздравляем В. М. Жукова и его товарищей по бригаде с заслуженной трудовой победой!

(«Кузбасс» за 24 апреля).

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 80 (12243) Среда, 25 апреля 1970 года

Цена 2 коп.

ИДЕТ ЛЕНИНСКИЙ МЕСЯЧНИК

РАВНОЦЕННАЯ УЧАСТКУ

Коллективы всех проходческих бригад шахты «Октябрьская», взяли повышенные социалистические обязательства на апрель, успешно с которыми справляются.

Результаты работы бригады, возглавляемой заслуженным шахтером РСФСР А. Я. Хмелевым, за две декады близки к показателям коллективов участков. Ею прошло за 20 дней 396 метров выработок, а весь участок № 4 прошел 460 метров, № 10 — 410.

Общий же сверхплановый счет всех проходческих коллективов шахты за это время составил более 100 погонных метров горных выработок.

В. ВИКТОРОВ.



Специалистами высокой квалификации стали в Байкальском строительном управлении Николай Петрович Бобров и Владимир Алексеевич Чибранов.

Николай Петрович работает монтажником уже много лет, он награжден медалью «Ветеран труда». Высокое качество работ — вот что отличает Н. П. Боброва.

Старается не отставать от своего старшего товарища и молодой газоэлектросварщик Владимир Чибранов. Он также постоянно перевыполняет нормы выработки.

На снимке: Н. П. Бобров и В. А. Чибранов.

Фото В. Кириллова.



ЛУЧШИЙ КОЛЛЕКТИВ

Шахтный комитет профсоюза шахтоуправления «Кольчугинское» в минувшую пятницу подвел итоги соревнования коллективов участков и цехов за первый квартал. Среди очистных участков первое место присуждено горнякам участка № 8, которым руководят В. П. Прохоров. Этому коллективу вручены переходящее Красное знамя и денежная премия.

Среди очистных бригад лучшей признана бригада В. П. Громадюка, работающая на этом участке. Горняки бригады добывали за три месяца более 198 тысяч тонн угля, из которых 29762 тонны дополнительны к плану. Коллектив бригады перевыполнил квартальные обязательства на 15 тысяч тонн, то есть в два раза.

С начала года горняки сэкономили 5593 рубля государственных средств, план по производительности труда выполнили на 104 процента.

Хорошо трудятся в бригаде звенья, возглавляемые А. А. Галатиным и В. Н. Чуйковым. При плане 480 тонн они добывают за смену по 600 тонн угля.

С воодушевлением трудится бригада и в апреле — месяце ударной работы. За две декады горняки добывали сверх плана 3110 тонн угля.

П. РЯЗАНОВ.

Ритм добычи угля

ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ ШАХТ ЗА ДВЕ ДЕКАДЫ АПРЕЛЯ

В первой колонке показан процент выполнения плана, во второй — добыча угля (в тоннах ± к плану).

Ленинское шахтоуправление «Октябрьская»	127	+ 1727
Шахтоуправление «Кольчугинское»	106	+ 8350
«Польсаевская»	106	+ 6994
«Комсомолец»	105	+ 7382
«Кузнецкая»	105	+ 6558
Имени 7 Ноября	103	+ 3907
Имени Ярославского	101	+ 1150
Имени Кирова	100	+ 3
«Заречная»	99	- 2484
Разрез «Моховский»	98	- 1200
По руднику	70	- 41878
		- 8471

ворит о том, что энергомеханическая служба предприятия слабо подготовилась к месяцу наивысшей производительности труда. То же самое можно сказать и о кирзовцах. Положение с добывкой угля, особенно во второй и третьей декадах, здесь складывается серьезное. 23 апреля, например, шахта добывала угля меньше плана на две тысячи тонн. Чтобы погасить этот долг, горнякам потребуется немало сил. Ведь сейчас все лавы работают с напряженным суточным планом, поэтому даже небольшое отставание очень трудно наверстать.

Радуют успехи горняков Ленинского шахтоуправления. Они идут с опережением графика почти на неделю. План двух декад перевыполнен на 27 процентов.

Высокие показатели и у горняков шахт «Октябрьская», «Польсаевская», «Комсомолец», шахтоуправления «Кольчугинское». На этих предприятиях каждый участок, бригада, поддерживает инициативу бригад В. Н. Смирнова и В. М. Жукова — сделать апрель

месяцем наивысшей производительности труда, работает по-ударному. Многие коллективы значительно перевыполняют заданный план. Например, бригада Р. Ф. Путкова шахты «Комсомолец» уже добывала сверх плана около семи тысяч тонн, а суточная нагрузка на забой здесь превышает две тысячи тонн.

Но, пожалуй, самый высокий настрой сейчас у инициаторов — горнорабочих очистной бригады В. М. Жукова, проходчиков В. Н. Смирнова. Сменный наряд каждое звено перевыполняет на 20—30 процентов. Только за двадцать дней горняки бригады Жукова добывали почти 49 тысяч тонн, из них сверх плана 6,5 тысячи тонн, то есть бригада опережает обязательства на два дня.

До конца месячника остаются считанные дни. Поэтому партийным, профсоюзным комитетам, хозяйственным руководителям тех предприятий, где наметился срыв, нужно принять все меры по ликвидации отставания. Взятые на апрель обязательства должны быть выполнены.

Наша газета уже сообщала о трудовой победе — выполнении пятилетнего задания гребнечальщиц камвольно-суконного комбината Татьяной Сидоровной Кулебакиной. С начала пятилетки она выработала более полумиллиона тонн гребеной ленты.

На снимке: гребнечальщица Татьяна Сидоровна Кулебакина.

Фото М. Никонова.

ИНИЦИАТИВА ОДОБРена

Бригада по обточке бандажей и ревизии роликовых колесных пар Ленинско-Кузнецкого вагонного депо, руководимая Г. С. Сергеевой, по-ударному трудится все годы десятой пятилетки. Она выпустила сверхплановой продукции на десятки тысяч рублей.

Нынче этот небольшой, но дружный коллектив поставил перед собой цель: выполнить годовой план на декаду раньше. Своё слово он подкрепляет конкретными делами.

Г. ГЕННАДЬЕВ,



Часы МИНСКОГО завода

Минский завод «Транзистор» производственного объединения «Интеграл» — единственный в нашей стране изготовитель электронных наручных часов. Производство их возрастаает из года в год. Часы «Электроника» под номером один были выпущены в 1974 году, а через год их «семья» насчитывала уже десять тысяч. В минувшем году с конвейера сошел миллионный экземпляр.

«Электроника» пользуется большим спросом не только у советских покупателей, но и экспортится более чем в двадцать зарубежных стран. В нем же скрят такая популярность? На этот вопрос ответили конструкторы завода Олег Горбунов и Валерий Минеев:

— Кроме свойств герметичности, противоударного эффекта преимущества электронных часов над механическими заложены в самом принципе их работы. В «Электронике» нет ни одной движущейся детали. Основной узел — кварцевый генератор. Колебания, которые онрабатывает, в виде электронных импульсов поступают в микроминиатюрное полупроводниковое вычислительное устройство. Время отображается в цифрах, что очень удобно. Часы представляют своему владельцу и другую информацию: число, день недели, месяц, год, в ближайшее время в них появится и секундомер, позволяющий измерять отрезки времени, суммировать их, запоминать промежуточный результат.

В будущем источником питания электронных часов станет тепловая энергия тела.

«Электроника» не уступает лучшим зарубежным моделям, а иногда и преисходит их — например, по простоте конструкции. Модели, подготовленные к 60-летию Белоруссии и Олимпиаде-80, удовлетворят самых высокательных потребителей.

И. ОСИНСКИЙ,
корреспондент АПН.

Знакомство с рабочей профессией

АРСЕНЬЕВ (Приморский край). Встречей с ветеранами труда, передовиками производства началось знакомство старшеклассников с рабочими профессиями на машиностроительном заводе «Прогресс». Члены совета содействия семье и школе совместно с педагогами проводят большую работу по профессиональной ориентации учащихся, преподают в межшкольном учебно-производственном комбинате. Только в прошлом году 150 выпускников начали на этом предприятии свою рабочую биографию.

(ТАСС).



Более 7 тысяч тонн угля дополнило к плану первого квартала 1979 года выдала на-гора комсомольско-молодежная бригада Динара Сибагутулина шахты «Комсомолец». За апрель — месяц высокопроизводительного труда — к этому количеству прибавится еще

2 тысячи тонн сверхпланового топлива.

18 апреля бригада выполнила план четырех месяцев.

На снимке: одна из смен бригады после очередного трудового дня.

Фото С. Даций.

В ОЖИДАНИИ ЛЕТА

Наши интервью

До наступления летних дней осталось немного. Каждая профсоюзная организация разработала мероприятия по проведению летнего отдыха трудящихся. Сегодня об этом рассказывает председатель шахткома «Кузнецкой» Н. Т. Бойко.

— Трудящиеся нашей шахты с нетерпением ждут летнего сезона. Многие из них выходные дни проводят на туристической базе. Расположена база на берегу реки Томи в Крапивинском районе. Добираемся мы туда на автобусе, который и в этом году будет ходить по маршруту «шахта — турбаза» один раз в неделю.

Для многих горняков не существует проблемы проведения летнего отпуска. Вместе с семьями ониезжают на полюбившееся место отдыха. В тридцати юных домиках могут расположиться 70 человек. Чтобы отдохнули все желающие, шахтком составил график коллективных выездов.

Уже сейчас мы готовим турбазу для принятия отдающих. С этой целью закупаем и обновляем инвентарь: веселые лодки, моторы для лодок, спортивные игры и т. д. До 10 июня там будет произведен текущий ремонт домиков, благоустроены пляжи и территория базы. Все

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

это сделают сами горняки.

Кроме выездов на турбазу, для работников шахты — жителей микрорайона в летний период запланированы коллективные посещения кинолекториев, концертов приезжих и местных артистов. После рабочей смены и по вечерам горняков собирают агитплощадки, где для них будут демонстрироваться художественные фильмы, выступать лекции.

С наступлением теплых дней спортивный комитет шахты проведет среди трудящихся соревнования по сдаче норм комплекса ГТО и летнюю спартакиаду.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

СМОТР ДОБРЫХ ДЕЛ

Так называли учащиеся средней школы № 4 свое отчетно-выборное комсомольское собрание. В докладе секретаря комитета комсомола Наташи Семеновой произвучал подробный анализ работы организации, основными направлениями деятельности которой были трудовое воспитание школьников и профориентация. Многое сделано для выполнения этой задачи: встречи с передовиками производств, ветеранами труда, экскурсии на предприятия города и т. д. Главным итогом работы стало то, что каждый выпускник школы определился в выборе профессии.

Горячо откликнулись школьники на призыв горкома ВЛКСМ организовать в городе строительные отряды. Выпускники восьмых—десятых классов этим летом будут работать на стройках города.

В выступлениях комсомольцев говорилось об отличной работе лекторской группы. Комсомольцы выступили с лекциями не только перед школьниками, но и перед своими шефами — горняками.

ми шахтоуправления «Кольчугинское».

Но главная забота школьников — учеба — оставалась на первом плане. Среди комсомольцев нет неуспевающих. Член комитета комсомола Ира Шульц рассказала на собрании о работе учебного сектора, о беседах и рядах в семье отстающих учеников, об откровенных разговорах и конкретной помощи тем, кому трудно учиться.

О задачах, стоящих перед комсомолом города, рассказал на собрании секретарь ГК ВЛКСМ В. Трофимов. Внимательно слушали школьники выступление секретаря комитета комсомола шахтоуправления «Кольчугинское» В. Кузнецова.

Лучшие комсомольцы были награждены грамотами горкома ВЛКСМ, а восьмиклассница Елена Левкович — отличнице учебы — была вручена грамота ЦК ВЛКСМ. Много хороших дел на счету комсомольской организации школы, но еще больше должно быть впереди.

Г. ЛОПАТИНА,
организатор внеклассной работы школы № 4.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Приемосдатчица Мария Алексеевна Гришанова — уважаемый человек на станции Байкаль. Она в числе первых получила звание ударника коммунистического труда и ежегодно его подтверждает. Она добросовестно справляется со своими обязанностями, борется за сокращение простой вагонов, за наибольшую отгрузку народнохозяйст-

венных грузов. Только в первом квартале текущего года она сократила простой вагонов против нормы на 0,3 часа, сэкономила 7002 вагонно-часа, а за счет уплотнения погрузки угля и других грузов высвободила 70 вагонов.

Большое умение Гришановой в погрузке грузов было высоко оценено местным комитетом станции и райпотребсоюзом отделения дороги. Ей присвоено звание «Лучшая по профессии» на отделении дороги.

Г. ГОЛУБИН.



чить отгрузку до тридцати тонн в сутки, а значит, покупатели получат больше фасованных молочных продуктов.

Коротко о новой линии. Ее мощность — шесть тысяч бутылок в час, независимо от емкости. То есть, если разлив будет идти в пол-литровые бутылки, то за час можно расфасовать три тонны молока, в литровые — в два раза больше.

Полуавтоматическая линия даст возможность работать коллективу предприятия ритмично, без срывов в снабжении горожан фасованными молоком и диетическими продуктами.

П. ДАНЧЕНКО,
главный инженер
производства.

На снимках: слесари-наладчики С. Артищев и В. Байер регулируют механизм; общий вид полуавтоматической линии.

Фото В. Бурова.





Из редакционной

◆ ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ ГОРОДА

СПАСИБО ЗА ТРУД

Весной домоуправам нет важней заботы, чем организовать жильцов на субботники по благоустройству двора. И хорошо, если рядом есть помощники. Такие, как ребята из нашего дома № 122 по проспекту Кирова — Сережа Казаков, Игорь и Сережа

Марченко, Дима Зуев и другие. С ними можно перевернуть горы. Они и лед долбят, и скамейки ремонтируют сами. Сколько уж мы с ними субботников провели — не счесть! И все ребятам в охотку, сами просят работу.

Вот и я хочу их всех поблагодарить через газету. А еще водителя спецавтохозяйства Федотова, который делает все, чтобы у нас во дворе не было мусора. И в снег, и в отель он на своем мусоровозе приезжает всегда вовремя.

В. СОЛОМОНОВА,
домоуправ.

ПРИМЕР ШКОЛЬНИКОВ

Учащиеся школы № 44 Саша Красулин и Коля Репников решили почистить территорию возле одного из подъездов дома № 112 по улице Крупской. Примеру последо-

вали другие, и вскоре к ним присоединился Саша Кузнецов.

А потом вышли пенсионерки С. А. Чахлова и С. М. Грицевич, представители семей Орловых и

Чуприковых. Двор общин усилиями был приведен в порядок. Осталось только вывезти мусор.

А. ШЕВЕЛЕВА,
рабкор.



С теплотой отзываются покупатели о продавце магазина № 54 Елене Максимовне Гришечкиной. Она вежлива и приветлива со всеми, кто подходит к ее прилавку. Всегда поможет подобрать нужный товар, а если его нет, посоветует покупателю замену или попросит прийти в другой день.

Ветеран труда Е. М. Гришечкина старается помочь молодым продавцам, воспитывает у них чувство личной ответственности, требовательности к себе.

На снимке: ударник коммунистического труда Е. М. Гришечкина.

Фото В. Кириллова.

— Не имеет тетради? Ну и не надо. Не учит? Пусть не учит!

Долго не может успокоиться Ольга Андреевна. Трудно ей понять такую позицию мамаш, трудно завоевать доверие. Но нужно. И она снова убеждает, рассказывает, призывает...

Думается, никогда не иссякнет у Ольги Федоровны любовь к своей профессии, которой она посвятила всю свою жизнь.

В. КРАСНОВА, педагог.

НА ТЕМЫ БОРЬБЫ

, Я не хочу жить с мамой“

Эту фразу произнесла на суде тринацатилетняя девочка. Она вынесла суровый приговор своей матери — Нине Федоровне Шульгиной. Эта женщина презрела самую святую свою обязанность — заботиться о детях. Постоянные пьянки, аморальный образ жизни привели к тому, что у тринацатилетней Наташи, двенадцатилетнего Саши и трехлетней Жени нет настоящего дома. Наташа училась в школе-интернате № 5, но забота о младшем братишке постоянно приводила ее к вечной пьяной матери, к ее скандалам со знакомыми мужского пола, в грязные комнаты, голодный дом. Саша пристрастился бро-

дажничать, забросил школу. Такая жизнь наложила на него свой отпечаток: в свои 12 лет это больной, издерганный человек. Трехлетний Женя раньше посещал садик, но его отчислили, потому что мать не вносила платы.

Таков печальный итог пьянства. Шесть лет назад Шульгина разошлась с мужем и с тех пор ведет «веселую» жизнь. На эту семью не раз обращала внимание общественность, сама Шульгина давала обещания не пить, заняться воспитанием своих детей. Все пересилила пагубная страсть к зеленому змию. Решением городского народного суда Н. Ф. Шуль-

ТРУДНОСТИ ПОЧТАЛЬОНОВ

Эту светлоглавую,русоволосую почтальонку из отделения связи Польса-ево-4 я знаю давно. Обслуживая наш участок, она аккуратно приносит всю корреспонденцию, пенсию, предлагает купить конверты, открытки.

За отличную работу два года назад А. И. Владимировой присвоили звание ударника коммунистического труда, а недавно назначили бригадиром. Теперь она отвечает и за работу почтальонов пяти участков.

Как-то, беседуя с Анной Ивановной, я спросил: «Какие затруднения у вас в работе?». Немного подумав, она ответила: «Мало опорных ящиков на участке. Требуется 20, а их только 14. Это замедляет доставку корреспонденции жильцам».

В разговор включились и другие почтальоны. Выяснился еще один крупный недостаток. Два года, как привезли транспортер, который должен был доставлять почту с улицы в комнаты сортировки. Для этого сделали в стене окно.

Но дело оказалось незаконченным. Почтальоны так и продолжают носить на себе почту из машин в сортировочную.

Сделан был и упрек жильцам, у которых не в порядке почтовые ящики, поэтому часто теряется корреспонденция.

Все эти причины мешают работе почтальонов, их необходимо устранить.

П. ЯГУНОВ.

по следам нестабилизованных письем

Жители дома № 10/3 бульвара Химиков написали в своем письме в редакцию, что во дворе дома нет детской площадки, деревьев и даже дорожки для пешеходов. Письмо было направлено в трест «Ленинскпромстрой». Отвечает управляющий трестом П. Д. Макаров:

«Согласно намеченным мероприятиям, в 1979 году будет произведено благоустройство и озеленение двора дома. Будут установлены грибы с песочницами, скамейки, намечено высадить 500 кустарников. Дальнейшие работы по благоустройству и озеленению будут производиться после окончания строительства соседнего дома».

эт об этой святой обязанности, если его интересы идут вразрез с интересами детей, то государство вправе лишить такого человека родительских прав, как это получилось с Н. Ф. Шульгиной.

Теперь государство сделает все, чтобы выучить ее детей, помочь им выбрать любимую профессию. Не может только одного — вернуть им ласку к теплу родительского дома, радость от общения с самыми близкими людьми. И как бы ни сложились потом их судьбы, отпечатком на них будет лежать первая встреча с жестокостью.

А. ДУНАЕВА,
народный судья.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

Пекин: угроза, порожденная изменой социализму

После того как китайские руководители развязали войну против социалистического Вьетнама, до конца обнажив тем самым подлинное существо своих великоледжавших, агрессивных замыслов, невольно возникает вопрос: кто же они есть на самом деле и какова настоящая природа их политического курса и идеологии? Ответ на этот вопрос не так просто.

Вместе с властью над Китаем, которую преемники «великого кормчего» до сих пор никак не могут поделить между собой, они получили в наследство и его теоретический багаж, также доставляющий им немало хлопот. С одной стороны, нынешние лидеры Пекина не хотят отказаться от маоизма. В новом уставе КПК, принятом на ее XI съезде, записано, что «руководящей идеологией и теоретической основой партии являются идеи Мао Цзэдуна». С другой — слишком уж очевидные провалы во внутренней и внешней политике КНР за последние годы вынуждают их искать возможность хотя бы в какой-то степени отмежеваться от наиболее дискредитировавших себя акций прежнего руководства.

Конечно, перетряхивая теоретическое наследство Мао, его преемники вносят и, надо полагать, еще будут вносить какие-то поправки и корректиды. Но это изменение лишь отдельных положений, тактики, а не существа и стратегии маоизма.

Взять, к примеру, лозунг «опоры на собственные силы», о котором в свое время так много говорили в Китае. Теперь поставлена другая задача — получить как можно больше кредитов и оборудования из западных стран. Но разве это меняет общее направление внутренней и внешней политики страны и хотя бы на, иту приближает ее к социализму? Отнюдь нет. Скорее, наоборот. Настойчиво стремясь получить как можно больше кредитов и оборудования из западных стран. Но разве это меняет общее направление внутренней и внешней политики страны и хотя бы на, иту приближает ее к социализму?

Как справедливо подчеркивалось в письме Центрального Комитета Коммунистической партии США в адрес руководителей КПК, маоизм означает приспособленчество к интересам империализма, США, в частности. Это оппортунизм нынешнего периода, когда мировой капитал слабеет и разлагается, а потому более чем когда-либо прежде ищет способа разобщить и ослабить силы мирового революционного процесса. В этих условиях маоизм, преследуя собственные шовинистические цели, предлагает ему свои услуги.

Оппортунизм, как правило, всегда переплетается с буржуазным национализмом, а в конечном счете выражается в социал-шовинизме. Всякий на вооружение маоизмом национализм пригрозил чудовищные гипертрофированные формы великоханьского шовинизма, непомерных геополитических притязаний в отношении других народов, а в конечном счете к подготовке новой мировой войны во имя создания «великого Китая».

В этом смысле нынешние руководители Китая принимают наследство Мао Цзэдуна полностью и более того — лихорадочно спешат с осуществлением его экспансионистских планов, «Великий корм-

политический обозреватель АПН.

